

# Aumenta el Número de Enfermos de Acido Urico

Una mejor investigación ha contribuido a descubrir que en El Salvador aumenta cada día el número de enfermos de hiperuricemias, lo que comúnmente se conoce como "gota", o sea la elevación del ácido úrico en la sangre, según dicen a EL DIARIO DE HOY los visitadores médicos Helmut Sutter, José Luis Sigüenza y Julio César Duque, quienes están ayudando a promover el simposio que sobre la ma-

teria se desarrollará este mes. Agregan que hasta hace unos diez años, en América Latina era poca la incidencia de este padecimiento, pero conforme se ha venido aumentando la dieta rica en proteínas, ha crecido el número de pacientes a los que se les eleva el ácido úrico en la sangre y, por consecuencia, les provoca las manifestaciones de "gota", las cuales, si no son debidamente atendidas, podrían causarles da-

ños irreversibles a nivel renal, cálculos, problemas de hipertensión, deformaciones en las articulaciones, inmovilidad y aun limitar sus diarias actividades. En son de broma recuerdan que la "gota" se atribuyó siempre a los millonarios sobre alimentados y en las tiras cómicas y caricaturas aparecen con la pierna derecha vendada y ellos luciendo una gran leontina y fumando un hermoso puro. Sin embargo, dicen, esta enfermedad es ahora más común de lo que se habla pensando y puede atacar a todo el mundo. Cabe agregar, añaden, que este padecimiento prácticamente es de tipo metabólico, ya que la persona que no elimina normalmente el ácido úrico sufre la enfermedad. No es, pues, sólo la alimentación excesiva la que causa el mal, aunque contribuye en gran parte, cuando el metabolismo, es deficiente. Principalmente, señalan los visitadores médicos, la carne, los huevos y los mariscos en general, que son ricos en proteínas, contribuyen

Favor pase a la Pág. 17.

## Elogian en Naciones Unidas la Labor de un Salvadoreño

Elogiosos comentarios ha habido dentro de las Naciones Unidas, en Nueva York, para la labor realizada por el salvadoreño, Dr. José Luis Lovo Castelar, elegido recientemente para una de las tres vicepresidencias del Comité Especial de la Carta de las Naciones Unidas y del Fortalecimiento del Papel de la Organización. En una comisión reciente, se dijo ayer en el Ministerio de Relaciones Exteriores, el representante permanente de El Salvador en las Naciones Unidas, Dr. Miguel Rafael Urquía, informó al Ministro Alvaro Ernesto Martínez, de la designación del Dr. Lovo Castelar. Esta designación fue a propuesta del Grupo Latinoamericano y

contó con el respaldo de todos los representantes en la reunión del Comité que se efectúa del 27 de febrero al 24 de marzo. "El Dr. Lovo Castelar actualmente desempeña el cargo de Delegado Alterno de la Misión Permanente de El Salvador en las Naciones Unidas". Según la comunicación del Dr. Urquía, la honrosa distinción de que ha sido objeto el Dr. Lovo Castelar obedece a la interesante participación, que ha tenido durante las dos reuniones anteriores del Comité, así como en los debates de la Sexta Comisión de la Asamblea General de las Naciones Unidas, en sus períodos XXXI y XXXII.

## No Permitirán Presencia de Intermediarios en Migración

Ha quedado resuelto el problema de los "intermediarios" o tramitadores en las oficinas de Migración, dijo ayer a EL DIARIO DE HOY el coronel Luis Ernesto Martínez. El funcionario agrega que, en efecto, cuando él llegó a esa dependencia se enteró de que muchas personas se quejaban de haber sido estafadas por sujetos que les cobraban cantidades que iban desde diez hasta cien colones, "solamente por llenarles una tarjeta para solicitar pasaporte". Conoció el problema, dijo, se procedió a una investigación y se encontró conque, en efecto, esa

anomalía existía. Comprendiendo que todos tenemos derecho a la vida, pero hay que ganarla en forma honrada, dijo el funcionario, se previno a los intermediarios para que desistieran de su actitud y buscaran otro medio de subsistir. Además; como esas oficinas son frecuentadas, en algunos casos, por personas sencillas que urgen de ayuda para tramitar un documento tan importante como el pasaporte, se dispuso abrir una oficina de Información, que se encarga de orientar, gratuitamente, a los

Favor pase a la Pág. 11.



**ACUSADO DE HOMICIDIO.** (Zacateoluca). Fue decretada la detención de José David Santamaría, acusado en la muerte del piloto agrícola José Edmundo Rubio Orantes. El hecho ocurrió en San Juan Nonualco.



**LISTOS PADRONES PARA VOTACION.** En Mejicanos, al igual que en el resto de la República, los electores se interesan por enterarse de la posición de sus nombres y dónde tienen que depositar el voto. Las elecciones para diputados y concejos municipales tendrán verificativo el 12 del presente. (Foto de Alvarez).

## Piden Interrogar Testigos de Muerte de Joven en Mejicanos

El bachiller Mario Italo Martínez Guerra, fiscal específico en el juicio contra el inspector de la Policía Municipal Francisco Pineda Arriola, ha solicitado que se interrogue de nuevo a dos testigos que acompañaban al imputado la noche en que este —según el juicio— mató de cuatro tiros al joven Nelson Flores Guardado. El hecho ocurrió el 26 de enero en la Colonia Las Delicias, Mejicanos.

Los dos testigos a que se refiere el bachiller Martínez Guerra, acompañaban a Pineda Arriola, pues ambos son policías de aquella ciudad. Pero como el reo ha manifestado que el día del hecho no andaba armado y que no sabe cómo se produjo la muerte de Flores, el fiscal ha pedido ampliar las declaraciones de los agentes,

Favor pase a la Pág. 11.

## Delegación Cinematográfica de China Llegará al País el Lunes

Una delegación cinematográfica compuesta por productores, directores y artistas de cine de la República de China, que tomará parte en el XVIII FESTIVAL DE CINE DE CARTAGENA, Colombia, llegará el lunes 6 a San Salvador, para realizar una visita de buena voluntad. El Encargado de Negocios a.i. de la Embajada de la República de China y la Señora de Hsupin, ofrecerán una recepción en su

honor a las 8 de la noche del mismo día para presentarlos a las autoridades y a los diferentes circuitos artístico-cinematográficos de El Salvador. En el transcurso de la recepción, el Ingeniero José Napoleón Gómez hará entrega de Diplomas a cada uno de los integrantes de la delegación acreditándolos como Huespedes Honorarios de San Salvador.

Favor pase a la Pág. 11.

## Detenido Cuando Huía Después de Robar en Mercado de S. Ana

SANTA ANA. Cuando hula a bordo de un bus rumbo a Candelaria de la Frontera, fue detenido por la Policía Municipal, Carlos Humberto Olivares, que momentos antes había robado en el puesto de la comerciante Aracely del Tránsito Valladares, en el Mercado Municipal N° 2, La ofendida en el instante del robo no pudo solicitar auxilio por temor —dijo— a ser lesionada por el delincuente. No obstante, en cuanto se repuso del susto se movilizó con otras

compañeras de negocio y auxiliadas por los agentes Municipales se procedió a la captura de Olivares quien al ser consignado al tribunal de turno negó los cargos. (W.M.).

**ENTUSIASMO POR COLABORAR EN PRIMER FESTIVAL BENEFICO "SANTA. EL SALVADOR 78"**

SANTA ANA. Se nota entre el público santaneco gran interés por Favor pase a la Pág. 11.



**DIRECTIVA EX-BECARIOS DE ALEMANIA.** En acto especial tomó posesión la Junta Directiva de la Sociedad de Ex-estudiantes Salvadoreños en la República Federal de Alemania. El Presidente honorario de la entidad es el Embajador de dicho país, doctor Joachim Neukirch; de izquierda a derecha, licenciado José Bernardo Pacheco, doctor Alirio Jiménez, señor Rufino Rivas, ingeniero Roberto Bonilla (Presidente); ingeniero Oscar Juárez, doctor Neukirch, licenciada Haydée Araujo de Lucha, doctor Rolando Ramírez (Secretario); señor Ulises Napoleón Ramírez, doctor Juan Ramón Somoza (Tesorero) e ingeniero Rafael Quiñónez.